باسمه​تعالي
برنامه اجرايي جذب نخبگان سال 1396
رديف اعتباري 1803010053
مبلغ اعتبار: 55 ميليارد ريال
1- مقدمه؛
با توجه به اسناد بالادستي از جمله بند 6- ج- ماده 2  «قانون اهداف، وظايف و تشكيلات وزارت علوم، تحقيقات و فناوري» و «راهبرد كلان 9 نقشه جامع علمي كشور»، جذب برگزيدگان علمي ايراني مقيم خارج و يا داوطلبان نخبه خارجي از جمله برنامه​هاي توسعه علمي كشور به حساب مي​آيد. 
مركز همكاري​هاي علمي بين​المللي وزارت علوم، تحقيقات و فناوري در راستاي تحقق اهداف اسناد بالادستي و به منظور عملياتي نمودن رديف اعتباري اختصاص داده شده، برنامه اجرايي جذب نخبگان در 1396 را تدوين و ارايه مي​كند. 
جذب نخبگان (برجستگان) علمي در چارچوب اين برنامه اجرايي، محدود به ايرانيان مقيم خارج از كشور نبوده و علاقمندان خارجي به همكاري با دانشگاهها و مراكز پژوهشي كشورمان را نيز در برمي​گيرد. 
در اين برنامه اجرايي به منظور تسهيل مسير همكاري​هاي علمي، تعريف نخبه به​صورت موسع در نظر گرفته شده است. منظور از نخبگي، تحصيل يا اشتغال به كار در 200 دانشگاه برتر دنيا براساس نظام​هاي رتبه​بندي معتبر و شناخته شده، يا تاييد عضو هيات علمي (همكار) و گروه علمي دانشگاه در خصوص نياز به تخصص و توانمندي بالاي مدعو  مي​باشد. 
در اين برنامه اجرايي، منظور از مركز، مركز همكاري​هاي علمي بين​المللي وزارت علوم، تحقيقات و فناوري مي​باشد. 
2- اهداف؛
1- انتقال دانش پيشرفته به كشور؛
2- ارتقاء سطح علمي دانشگاهها و پژوهشگاه​هاي داخل كشور؛
3- توسعه خلاقيت و نوآوري؛
4- بين​المللي سازي دانشگاههاي داخل كشور؛
3- سياست​هاي كلان، 
1- اتخاذ سياست توامان جذب دائمي نخبگان و همكاري كوتاه​مدت و گردش نخبگان 
2- توسعه همكاري با دانشگاههاي برتر دنيا كه ايرانيان نخبه نيز در آنجا حضور و تمركز دارند (خواهرخواندگي)
3- توانمندسازي نيروهاي انساني داخل كشور
4- اولويت​دهي به ايرانيان مقيم خارجي كه در 200 دانشگاه برتر دنيا فارغ​التحصيل، يا مشغول كار شده​اند. 
5- همكاري با افراد خارجي نخبه علاقمند به ايران  
4- جذب دائمي نخبگان
در صورت توافق نخبه خارجي يا ايراني مقيم خارج از كشور براي حضور دائمي در ايران و همكاري علمي با هر يك از دانشگاهها و پژوهشگاههاي داخلي، مبلغ يك ميليارد ريال بابت تجهيز آزمايشگاه​ و خريد وسايل اوليه آزمايشگاه/كارگاه و تحقيق پرداخت مي​گردد. 
تبصره؛ كمك هزينه فوق​العاده زندگي به نخبگان با نامه مركز، توسط بنياد ملي نخبگان پرداخت مي​شود.
5- جذب توانمندي نخبگان؛ 
جذب كوتاه مدت و فشرده ايرانيان مقيم خارج و نخبه خارجي در چارچوب اين برنامه اجرايي، مستلزم شناسايي و دعوت آنان از طرف يك عضو هيات علمي داخلي (همكار) با هماهنگي گروه علمي مربوط در دانشگاه است. اين عضو هيات علمي همكار، كليه امور فرد متقاضي و نخبه مقيم خارج را پيگيري مي​نمايد. زمينه​هاي همكاري در حوزه آموزشي و پژوهشي مي​باشد.  
5-1- آموزشي؛
برخورداري از مزايا و تسهيلات برنامه اجرايي جذب نخبگان در حوزه آموزش، مشروط به شرايط زير است: 
· هر نخبه خارجي يا ايراني مقيم خارج كه  در تعريف ذكر شده در مقدمه قرار گيرد و بتواند حداقل سالي 15 ساعت (بصورت فشرده) در يكي از دانشگاههاي متقاضي داخل كشور تدريس نمايد و يا 
· هر فرد خارجي يا ايراني مقيم خارج از كشور كه به عنوان عضو هيات علمي وابسته دانشگاهها درآمده تا وظايف يك عضو هيات علمي را (در حجم و زمان كوچكتر و كيفيت مناسب) انجام دهد. 
5-1-1- مسير اجرايي؛
1- مبناي دعوت براي حضور داوطلبان خارج از كشور در ايران، تاييد عضو هيات علمي داخلي (همكار) و گروه علمي دانشگاه/پژوهشگاه مي​باشد. 
2- توافق طول دوره، عنوان و موضوع تدريس با تاييد معاون آموزشي دانشگاه/پژوهشگاه براي مركز همكاري​هاي علمي بين​المللي وزارت علوم، تحقيقات و فناوري (مركز) ارسال مي​گردد. 
3- در صورت موافقت، مركز هزينه رفت و آمد و اقامت در داخل كشور تا سقف 200 ميليون ريال (براي هر فرد در هر دوره همكاري) را به حساب دانشگاه/پژوهشگاه پرداخت مي​نمايد. دانشگاه/پژوهشگاه اين مبلغ را در اختيار عضو هيات علمي همكار قرار مي​دهد. 
5-2- پژوهشي؛ 
برخورداري از مزايا و تسهيلات برنامه اجرايي جذب نخبگان در حوزه پژوهش، مشروط به موارد زير است: 
· هر ايراني نخبه خارج از كشور يا استاد برجسته خارجي براساس تعريف ذكر شده در مقدمه، كه بر انجام يك طرح پژوهشي مشترك يا راهنمايي مشترك دانشجوي تحصيلات تكميلي موافقت نمايد تحت پوشش اين برنامه قرار مي​گيرد. 
5-2-1- مسير اجرايي؛ 
· مبناي دعوت از نخبه ايراني مقيم خارج يا نخبه خارجي، عضو هيات علمي و گروه علمي دانشگاه مربوط مي​باشد. 
· توافق بر عنوان و محورهاي پژوهش يا چگونگي هدايت دانشجوي تحصيلات تكميلي با تاييد معاون پژوهشي، دانشگاه/پژوهشگاه براي مركز ارسال مي​گردد. 
· در صورت موافقت، مركز هزينه​هاي مربوط تا سقف 300 ميليون ريال را براي هر پروژه تحقيقاتي مشترك يا 200 ميليون ريال را براي راهنمايي مشترك دانشجوي ايراني، به حساب دانشگاه/پژوهشگاه واريز مي​نمايد تا توسط عضو هيات علمي همكار هزينه شود. 
6- نظارت و ارزيابي؛ 
ظرف 10 روز پس از پايان برنامه، عضو هيات علمي همكار گزارش عملكرد را به مركز ارسال مي​نمايد. مركز همكاري​هاي علمي بين​المللي وزارت متبوع، با گروه​هاي تخصصـي موجود امر نظارت و بررسي گزارش را برعهده خواهد داشت و گزارش ساليانه ارائه مي​دهد.
مركز همكاري​هاي علمي بين​المللي
وزارت علوم، تحقيقات و فناوري
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